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В процесі вивчення освітнього компонента у здобувачів вищої освіти сформуються навички 

та вміння розробляти містобудівні проекти спираючись на результати наукових передпроектних 

досліджень в об’єктах експериментального і реального містобудівного проектування.  

 

Передумови для вивчення освітнього компонента: є набуття теоретичних знань та 

практичних навичок за такими дисциплінами: основи містобудування; архітектурне проектування; 

містобудівне проектування; історія архітектури та містобудування.  

 

Програмні результати навчання: 

ПРН1. Мати спеціалізовані концептуальні знання, що включають сучасні наукові здобутки у 

сфері архітектури та містобудування і є основою для оригінального мислення та проведення 

досліджень.  

ПРН2. Мати спеціалізовані уміння/навички розв’язання проблем, необхідні для проведення 

досліджень та/або провадження інноваційної діяльності у сфері архітектури та містобудування з 

метою розвитку нових знань та процедур. 

ПРН3. Здійснювати передпроектний аналіз архітектурно-містобудівних об’єктів і територій. 

ПРН4. Розуміти і застосовувати у практичній діяльності теоретичні і практичні засади 

проектування інноваційних об’єктів містобудування, житлових, громадських, промислових 

будівель і споруд, реконструкції і реставрації архітектурних об’єктів, методи досягнення 

раціонального архітектурно-планувального, об’ємно-просторового, конструктивного рішення, 

забезпечення соціально-економічної ефективності, екологічності, енергоефективності. 

ПРН7. Здійснювати проектне моделювання, обирати цифрові технології та програмні засоби 

для розв’язання задач дослідницького та інноваційного характеру, розробки і реалізації проектів у 

сфері архітектури та містобудування, оформлення відповідної наукової та технічної документації, 

виготовлення макетів і наочних ілюстративних матеріалів. 
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ПРН9. Застосовувати енергоефективні та інші інноваційні технології при проведенні 

наукових архітектурно-містобудівних досліджень та прийнятті комплексних архітектурно-

містобудівних рішень. 

ПРН10. Обговорювати результати професійної діяльності, досліджень та інноваційних 

проектів у сфері архітектури та містобудування державною та іноземною мовами усно і письмово. 

ПРН12. Знати і застосовувати у практичній діяльності законодавство і нормативну базу щодо 

проведення досліджень та розробки архітектурно-містобудівних проектів. 

ПРН15. Аналізувати міжнародний та вітчизняний досвід щодо проектування об’єктів 

архітектури та містобудування. 

ПРН16. Застосовувати результати комплексних наукових досліджень в галузі містобудування 

та ландшафтної архітектури та методику передпроектного містобудівного аналізу, засновану на 

принципах міждисциплінарних зв’язків, в об’єктах експериментального та реального 

містобудівного проектування.   

 

Диференційовані програмні результати навчання:   

знати: 

- методику передпроектного комплексного наукового дослідження; 

- взаємозв'язок та взаємодію творчих аспектів проектування і технічних засобів та методів 

моделювання. 

володіти: 

-  методикою проведення комплексних наукових містобудівних досліджень. 

вміти:  

- проводити цілісності наукові містобудівні дослідження, засновані на принципах 

міждисциплінарного навчання; 

- визначити результативну складову наукових передпроектних досліджень;  

- використовувати результати наукових передпроектних досліджень в об’єктах 

експериментального і реального містобудівного проектування.  

 

Тематичний план 

Тема 1 Сучасні проблеми історії та теорії містобудування. Місто як феномен штучної 

просторової організації середовища життєдіяльності людини. 

Тема 2 Методологічний апарат вивчення міста. Основні методи містобудівного дослідження.  

Тема 3 Соціально-економічні засади містобудівного дослідження. Соціологія міського 

простору. Міста для суспільства.  

Тема 4 Типологічний аналіз містобудівних об’єктів. Функціональний аналіз містобудівних 

об’єктів. 

Тема 5 Аналіз художньої структури містобудівних об’єктів. Теорія естетичного сприйняття 

містобудівного середовища. 

Тема 6 Місто та природне оточення. Структура озеленених територій. 

Тема 7 Екологічний аналіз. Екологічні завдання формування та вдосконалення міського 

середовища. Сучасні стратегічні підходи у містобудуванні. Інноваційні інструменти. 

Тема 8 Реновація містобудівних об’єктів. 

 

Критерії оцінювання та засоби діагностики 

Мінімальний та максимальний рівень оцінювання щодо отримання «екзамену» за освітнім 

компонентом «Комплексні наукові дослідження містобудівного простору» складає від 60 балів до 

100 балів. 

 

За освітнім компонентом передбачено виконання графічної роботи. 

Передбачено виконання графічної роботи на тему «Архітектурно-містобудівне формування 

об’єктів містобудування». Завдання графічної роботи: вміння виконувати графоаналітичний аналіз 



містобудівних об'єктів та розробляти містобудівні проекти, спираючись на результати наукових 

передпроектних досліджень. 

Студенту потрібно: провести комплексний аналіз архітектурно-містобудівного формування 

об’єктів містобудування; на основі проведеного аналізу виконати графічну частину.  

Робота складається з двох частин: реферату та графічної частини. Графічна частина 

виконується на 9 аркушах (формат А-4).   

 

Семестровий контроль проводиться у формі екзамену.  

Загальна семестрова оцінка є сумою балів двох складових: 

1) поточного контролю протягом семестру шляхом накопичення балів: оцінювання засвоєння 

теоретичного (лекційного) матеріалу, виконання практичних робіт за темами та індивідуальної 

роботи (графічна  робота) - кількість балів від 36 до 60 балів; 
2) підсумкового контролю під час екзаменаційної сесії (екзамен) - кількість балів від 24 до 40 

балів.  
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